

## 财经



## 中国将大幅减少钢铁企业数量 淘汰后仅剩200家

昨日,工信部原材料工业司司长陈燕海表示,为促进钢铁工业的结构调整、节能减排、转变钢铁工业发展模式,将大幅度减少钢铁企业数量,由现在的约800户经过联合重组,淘汰落后大概达到200户左右这样一个目标。

## CEO行踪

康培凯  
面临“下课”危机

诺基亚公司正在物色现任首席执行官康培凯的继任人选。在与苹果和谷歌的智能手机竞争中,诺基亚已经越步履艰难。据知情人士透露,康培凯最早在七月底即将“下课”,但诺基亚美国发言人对此拒绝评论。

“他们这次改变是动真格的”,据该知情人士表示。 杜博

蒋锡培  
做企业家需要五大品质

中国企业家协会副会长、远东控股集团有限公司董事局主席蒋锡培的创业经历丰富而坎坷,他曾经当过修表匠,以25万元创业,如今20年过去,远东控股集团已经达到了83亿元的资产。近期他谈到过往岁月以及如何蜕变时表示,其实企业家最重要的是这样几点,第一要有眼光,第二要有胆量,第三要不停脚步,第四要有相应的能力,另外就是非常真诚的性格。 杨元庆

联想  
能“咬”上苹果吗?

自从联想推出乐 phone 后,就和苹果 iPhone 较上了。

上周四,距离苹果的亚洲旗舰店在上海开幕仅仅5天,联想首席执行官杨元庆到访上海,再次表明了联想“咬”苹果的决心:“苹果在中国的专卖店是个位数,而联想在中国的专卖店有成千上万家,再加上我们和联通紧密的合作关系,有信心在中国市场成为领导性厂商。”

工信部:中国经济下半年不存在二次探底  
全年工业增速或超11%

国务院昨日召开新闻发布会,工信部总工程师、新闻发言人朱宏任介绍了上半年工业通信业经济运行等方面情况。

朱宏任说,工业经济在上半年总体上延续了去年下半年一个回升向好的态势。他同时预计,今年下半年工业增速将有一定程度的回落,全年增速可以超过年初提出的11%的预期目标。

针对当前工业增速所出现的逐月回落现象,发布会一开始就有记者提出这是否意味着中国经济在下半年会出现二次探底。

朱宏任回应道:首先,考虑到去年的基数,现在的运行态势还是基本平稳的。

具体来说去年一季度工业增速是5.1%,二季度是9.1%,而这两个数字到了今年一季度和二季度的时候变成了19.6%和15.9%,很明显基数是在逐步提高。他认为工业经济月增速的逐月回落是和基数的变化有很大关系的。

另外,从宏观调控的方面看这个问题,应该说政策因素在上半年对于抑制部分高耗能行业增速过快起到了一个积极的作用,这也是使得增速逐月回落的原因之一。

第三,现在经济运行形势虽然仍然是平稳的,但是也不能忽视一些问题和困难。比如上半年能源和原材料的价格出现

了比较大的浮动,用工成本的压力也表现得越来越突出,长三角、珠三角地区的劳动力工资水平的上调幅度达到了20%到25%,这都给一些企业带来压力,这可能也是使增速出现逐月回落现象的原因。

在外需方面,朱宏任分析,虽然外需在逐步恢复当中,但是世界经济复苏的基础还相当脆弱,快速回升的出口形势仍然有不确定性。

综合几点原因,朱宏任认为,增速回落目前出现这种状况是适度的,也是有利于结构调整和发展方式转变的。所以朱宏任强调,不存在中国经济下半年会出现所谓二次探底的问题。 据《央广新闻》

## J 聚焦

## 国资委将专项治理央企小金库

在19日举行的中央企业“小金库”专项治理工作会议上,国资委主任李荣融表示,今年将重点开展国有及国有控股企业“小金库”专项治理工作。央企从现在起到7月底全面开展专项治理小金库的自查自纠工作,之后国资委将组织检查组进驻企业开展重点检查。全面检查治理工作争取在年底完成。此次检查覆盖面将不低于20%,重点将检查供水、供电、供热、供气等与百姓生活密切相关的企业以及投资链条较长、分支机构较多的企业。 钟晶晶

## G 关注

## 波罗的海干散货运价指数微涨

波罗的海贸易海运交易所干散货运价指数周一略微上涨,但仍位于历史低点,因中国需求疲软持续打压价格。

波罗的海干散货运价指数周一上涨0.7%或12个点,至1732点。该指数衡量了铁矿石、水泥、谷物、煤炭和化肥等资源的运输费用。 纪方

## 我产品贸易救济预警案增多

商务部19日发布公告称,哥伦比亚贸易、工业和旅游部日前通过决议,对原产于我国的榨汁机反倾销调查做出终裁,决定不征收反倾销税。虽然榨汁机产业取得“小胜”,但中国机电进出口商会法律服务中心的刘律师提醒,近段时间商会收到不少来自巴西、印度、阿根廷等国家对我国出口产品的预警案例,由于同为发展中国家,在发展阶段、市场规模、产品结构、竞争优势等方面

有不少相似之处,未来新兴市场国家对我国产品发起的贸易救济调查将会成为热点。 苏玲

## S 市场

## 神秘买家收购巨量可可豆

日前,欧洲市场上有神秘买家在伦敦国际期权交易所收购了241万吨可可豆,引发全球可可市场震动。可可豆价格已经涨到1997年以来的最高水平,引发了各种谣言和阴谋论猜测。目前还不清楚这个神秘买家是一个人还是一个组织,但这却是14年来最大的单笔可可豆交易。

这些可可豆相当于整个欧洲的可可豆商品供应量,它们足以填满5艘“泰坦尼克”号,价值超过6.58亿英镑(68.3亿元人民币)。分析家说,买家不可能是雀巢或卡夫等巧克力公司,也不可能是他们的供应商。因为一次购买如此大量的可可豆,通常都是对冲基金或者投机商试图垄断市场。通过这样做,他们将控制整个欧洲的原料供应,使价格走高。

许多人担心此次交易将在副食品市场引发震动,有投机商故意扰乱可可市场,造成巧克力棒、牛奶巧克力(可可含量25%)价格飙升。

## B 本地

## 马鞍山昨发行20亿元企业债券

记者从省发改委了解到,马鞍山市建设投资有限责任公司20亿元企业债券昨日发行,本期债券所筹资金16亿元用于马鞍山市旅游大道道路改造工程、马鞍山市沿江大道(九华山路—长江路)建设工程、马鞍山市体育中心项目和慈湖河综合整治一期工程等4个项目的建设,

4亿元用于补充公司营运资金。

本期债券主承销商为中信建投证券有限责任公司、广发证券股份有限公司,分销商为中信证券股份有限公司、华安证券有限责任公司、平安证券有限责任公司、国信证券股份有限公司。本期债券为7年期固定利率债券,附发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权。本期债券的发行期限为5个工作日,即2010年7月20日至2010年7月26日。

本期债券由马钢(集团)控股有限公司提供全额无条件不可撤销连带责任保证担保。经大公国际资信评估有限公司综合评定,本期债券的信用等级为AA+级,发行人长期主体信用等级为AA级。 记者 樊立慧

芜湖上半年住宅均价5089元/m<sup>2</sup>

记者从芜湖市物价局获悉,今年上半年芜湖市房价稳中有升。1-6月,芜湖市商品住房销售均价为5089元/m<sup>2</sup>,较去年同期上涨27.03%。分析表明,购房需求基本以自住及改善性需求为主,投资与投机需求相对较少,购房环境较好,消费者购房相对理性。商品住房供应量得到一定程度的释放,基本可以满足不同购房阶段与层次的需求。“皖江城带”规划较好地提升区域房地产价值。但业内人士也指出,当前投资渠道依然较窄且通胀预期较强,部分消费者选择房产作为投资及避险工具,这在一定程度上提升了房价。 记者 郁宗菊

## 上半年,安徽旅游赚了558.97亿

记者昨从省旅游局了解到,今年上半年,我省旅游总接待人数0.78亿人次,旅游总进账558.97亿元(含旅游商品创汇数),同比分别增长39.82%和34.12%,占全年任务的55%和56%。

实习生 胡龙生 记者 董艳芬

(本组数据由实习生程龙杰搜集整理)

## 7月20日安徽大市场日用品价格信息

名称	立式电风扇	立式电风扇	台式电风扇	台式电风扇	立式电风扇	普通凉席	碳化凉席	竹枕套
厂商	美的	长城	华生	美的	联创	—	—	—
参考价格	158元	135元	48元	120元	125元	18元	20元	21元